



更多精彩内容请关注格林大华期货官方微信

格林大华期货研究院 证监许可【2011】1288号

2025年1月26日 星期一

研究员：于军礼 从业资格：F0247894 交易咨询资格：Z0000112

联系方式：yu.junli@greendh.com

板块	品种	多(空)	推荐理由
宏观与金融	股指	IC (多)  IM (多)  IF (多)  IH (平)	<p><b>【行情复盘】</b></p> <p>周五市场极度分裂，中证500、中证1000受商业航天板块带动向上突破，而沪深300、上证50则被持续压盘。卫星板块涨幅居前。两市成交额3.08万亿元，再上3万亿。中证500指数收8590点，涨202点，涨幅2.42%；中证1000指数收8470点，涨161点，涨幅1.94%；沪深300指数收4702点，跌21点，跌幅-0.45%；上证50指数收3032点，跌20点，跌幅-0.69%。行业与主题ETF中涨幅居前的是科创板新能源ETF、卫星ETF、光伏ETF易方达、卫星产业ETF、碳中和50ETF，跌幅居前的是能源ETF、中韩半导体ETF、5G50ETF。两市板块指数中涨幅居前的是航天装备、光伏设备、HJT电池、军工电子、风电设备指数，跌幅居前的是油气开采、元器件、保险、通信设备、煤炭开采指数。中证1000、中证500、沪深300、上证50指数股指期货沉淀资金分别净流入137、89、32、22亿元。</p> <p><b>【重要资讯】</b></p> <p>1、央行以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展9000亿元MLF操作，期限为1年期。鉴于本月MLF到期量为2000亿元，故中国人民银行在开展9000亿元MLF操作后，将实现净投放7000亿元，这也是其连续第11个月加量续做MLF。</p> <p>2、全国市场运行和消费促进工作会议在北京召开。推进建设强大国内市场。推动商品消费扩容升级，促进汽车、家居等大宗消费。培育壮大新型消费，积极推进首发经济，发展数字消费、绿色消费、健康消费。创新多元化消费场景。</p> <p>3、马斯克表示SpaceX希望今年通过星舰实现火箭的完全可重复使用。他将星舰描述为“有史以来最大的飞行器”，这一突破将使太空进入成本降低100倍，降至每磅100美元以下。</p> <p>4、SpaceX计划在2027年推出第二代蜂窝星链系统，旨在实现接近地面5G体验的卫星直连服务。需完成终端芯片适配与发射1.5万颗新卫星等技术准备。第二代系统容量将比当前提升超100倍，数据吞吐能力提高20倍以上。</p> <p>5、马斯克讨论了在未来几年内发射太阳能AI卫星的计划。他指出，太空中的太阳能板效率是地球上的五倍，因为有持续的阳光且无大气干扰。他预测“部署AI成本</p>

最低的地方将是太空”，这将在两到三年内实现。

6、马斯克表示，一个 100 英里见方的太阳能板区域就能为整个美国供电。他透露，SpaceX 和特斯拉的团队正分别致力于在约三年内在美建立每年 100 吉瓦的太阳能制造产能。

7、马斯克指出，AI 部署的限制因素本质上是能源问题，目前 AI 芯片产量呈指数级增长，但电力供应增速仅为每年 4-5%。这种不匹配将导致芯片产量今年或超过可用电力所能支持的规模。不过中国是个例外，其电力增长和需求都非常强劲。

8、TikTok 公告，已成立 TikTok 美国数据安全合资公司，负责 TikTok 美国的数据保护、算法安全、内容审核及软件保障。字节跳动继续拥有 TikTok 算法的知识产权。TikTok 美国公司将负责电商、广告、市场营销等商业活动。

9、复旦大学发布纤维芯片，不仅保持了纤维柔软、可编织的本征特性，更实现了电阻、电容、二极管、晶体管等电子元件的高精度互连。在脑机接口领域，“纤维芯片”有望破解传统设备瓶颈，为脑科学的研究和脑神经疾病治疗提供新的工具。

10、阿里巴巴集团正准备推进旗下 AI 芯片子公司平头哥独立上市。阿里计划先对该芯片业务进行内部重组，将其改造成一个部分由员工持股的业务实体，随后再探索进行 IPO 的可能性。具体上市时间尚未确定，该行动仍处于准备阶段。

11、仅仅 2.8 亿美元的成交量，就足以把日本规模高达 7.2 万亿美元的国债市场推向崩溃边缘，并向全球金融市场传导出强烈冲击。日本基准超长期国债价格暴跌，而 2.8 亿美元金额正是这些超长期债券当日的合计成交额。

### 【市场逻辑】

周五市场极度分裂，中证 500、中证 1000 受商业航天板块带动向上突破，而沪深 300、上证 50 则被持续压盘。卫星板块涨幅居前。马斯克表示 SpaceX 希望今年通过星舰实现火箭的完全可重复使用。这一突破将使太空进入成本降低 100 倍，降至每磅 100 美元以下。高盛表示，盈利增长将成为 2026 年中国股市上涨的核心支撑。高盛预计 A 股企业盈利增速将从 2025 年的 4% 大幅提升至 2026 年、2027 年的 14%，这一增长主要来自 AI、出海和‘反内卷’三大特有驱动因素。腾讯理财通披露该平台上基民的 2025 年度数据，持有指数、股票、混合等权益类基金的用户，持仓年化收益率达 24.8%。台积电 Q4 的强劲业绩及 2026 年营收指引，清晰释放出人工智能热潮将持续的信号。瑞银全球金融市场部表示，国际投资者正加速配置中国资产，过去一年中，瑞银长期追踪的全球前 40 大国际投资机构对中国的持仓占比创下 2023 年以来的新高，主动型海外基金已开始重新加仓中国资产。多家外资机构纷纷发布报告，对 2026 年中国资产表现持积极观点。

### 【后市展望】

周五市场极度分裂，中证 500、中证 1000 受商业航天板块带动向上突破，而沪深 300、上证 50 则被持续压盘。SpaceX 计划在 2027 年推出第二代蜂窝星链系统，旨在实现接近地面 5G 体验的卫星直连服务，需发射 1.5 万颗新卫星；第二代系统容量将比当前提升超 100 倍，数据吞吐能力提高 20 倍以上。高盛表示，资金面将为慢牛行情提供强劲支撑。高盛预测，2026 年国内新增资本流入股市规模将超 3 万亿元人民币，其中包含约 2 万亿元个人投资者配置资金和逾 1 万亿元机构资金；北向资金将实现净流入 200 亿美元。台积电称，得益于全球人工智能行业的蓬勃发展，预计今年第一季度营收将同比增长 40%，达到 358 亿美元。台积电管理层表示，客户发出了强烈的“需求信号”，并直接联系公司寻求产能。瑞银团队与海外客户的交流明显升温，其中交易型投资者加码中国资产的节奏尤为积极；配置型投资者在关注基本面和政策落地的同时，也在持续优化中国资产在全球组合中的权重。瑞银财富管理投资总监办公室表示，中国市场的涨势有望在 2026 年延续，先进制造业和科技自立自强成为新的增长引擎。全球资金正重新加码中国股市，AI 实力、估值吸引力与韧性成为共识逻辑，外资从被动流入转向期待主动资金回归。美国回归门罗主义，将使全球资金加速向中国资本市场流动。人民币升值提速，离岸人民币汇率已升值至 6.95，显示外贸企业囤积在海外的规模庞大的美元加速回流，元旦后从企业账户向居民账户快速流动，居民账户向证券账户快速流动。周五市场极度分裂，中证 500、中证 1000 受商业航天板块带动向上突破，而沪深 300、上证 50 则被持续压盘。场外资金仍然在大规模涌入，市场资金推动型上涨趋势并未改变。美国星舰重复使用可能技术突破，中美商业航天技术差距将拉大，中国商业航天技术需要奋起直追。随着商业航天板块王者归来，春节红包行情已开启，中证 500 指数引领升势，市场资金持续向中证 500、中证 1000 指数聚集。

#### 【交易策略】

股指期货方向交易：场外资金仍然在大规模涌入，市场资金推动型上涨趋势并未改变。随着商业航天板块王者归来，春节红包行情已开启，中证 500 指数引领升势，市场资金持续向中证 500、中证 1000 指数聚集。

股指期权交易：择机买入中证 1000 指数远月深虚值看涨期权。

#### 重要事项：

本报告中的信息均源于公开资料，格林大华期货研究院对信息的准确性及完备性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息和意见并不构成所述期货合约的买卖出价和征价，投资者据此作出的任何投资决策与本公司和作者无关，格林大华期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失，敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权仅为格林大华期货研究院所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制发布，

如引用、转载、刊发，须注明出处为格林大华期货有限公司。